

陳凱歌執導 一比一還原歷史場景 《志願軍》香港內地今同步上映



▲嘉賓出席電影《志願軍：雄兵出擊》首映禮。 中通社



▲電影《志願軍：雄兵出擊》今日起在港上映。



▲《大公報》今年初推出「戲有此理」系列，探討內地電影在香港發行現狀。



▲《志願軍》由陳凱歌執導。

由英皇電影發行（北京）有限公司聯合出品，英皇電影香港及澳門獨家發行內地獻禮電影《志願軍：雄兵出擊》，首次實現香港與內地同步上映，今日正式上畫。昨日在銅鑼灣時代廣場舉行電影首映禮，現場嘉賓雲集，氣氛熱烈。

電影作為《志願軍》三部曲之第一部，由陳凱歌執導，黃建新編劇，朱一龍、段奕宏、章子怡、張子楓、辛柏青等主演，主要講述中國人民志願軍入朝打響第一、二次戰役這一階段的故事。

特區政府政務司司長陳國基、政務司副司長卓永興、保安局局長鄧炳強、中聯辦青年工作部部長張志華、中聯辦宣傳文體部副部長張國義、香港大公文匯傳媒集團董事長李大宏、紫荊文化集團總經理文宏武等出席電影首映禮。

劇組逾一千五百人

陳國基指出，今年是中華人民共和國成立74周年，《志願軍：雄兵出擊》在內地和香港同步上映，向國家一眾英雄先烈致敬，意義非凡。抗美援朝戰爭這段歷史，深刻印在每個中國人心中。《志願軍》以三部電影的規模、強大的製作班底和演員陣容，全面呈現這場歷時兩年零九個月的戰爭，鮮明刻畫出中國人民志願軍聯同朝鮮人民和軍隊合力奮戰，維護國際正義，捍衛世界和平，最終取得偉大勝利。他希望觀眾能從電影中有所啟發，了解中國乃至世界歷史，從而加強國民身份認同和愛國情懷。

英皇集團副主席楊政龍在首映禮上致辭時表示，今次《志願軍》在香港放映，是破天荒實現了香港向內地同步上映，意義重大。電影規模強大，當中投入大量資源，諸如坦克車、戰鬥機，甚至鴨綠江大橋等場景都十分講究，全部以「一比一」還原製作，整個劇組有超過一千五百人，主要演員亦過百位，他相信觀眾會被電影中的高遠原度場景所感染。

楊政龍稱讚主創團隊排除萬難，拍攝跨越四季，電影最終成功展現志願軍身處艱難環境下如何保衛人民、浴血奮戰的英勇事跡。這部主旋律電影有助進一步加強愛國主義教育，弘揚愛國主義精神，同時亦可以傳遞愛國正向思維。

所謂止戈則為武，抗美援朝是一場平息戰禍、尋求和平的正義之戰。電影講述國家在一九五〇年作出抗美援朝，保家衛國的歷史性決策，派遣中國人民志願軍朝鮮參戰的重要事跡，為觀眾再現崢嶸歲月，以歷史的角度，詳細講述抗美援朝爭之緣起、經典事件及英雄人物，致敬最可愛的人。

內地電影在港發行 一大突破

內地主旋律電影《志願軍：雄兵出擊》首次實現香港與內地同日上映，意義非凡。事實上，大公報早在今年初就以「戲有此理」系列，探討內地電影在香港發行困難之現狀，引起廣泛關注。如今，《志願軍》實現香港與內地同步上映，可謂一大突破。英皇集團副主席楊政龍接受大公報記者採訪時表示，一直以來，內地電影在香港發行有其固有模式，今次通過積極與內地的電影發行製作等機構積極溝通，深化合作，成功實現了同步上映，可謂打破一直以來的固有方式，同時也希望業界未來多一些可以兩地同步上映的影片。

三部曲全景式展現 抗美援朝戰爭

《志願軍》三部曲以全景式、多維度的方式展現這場抗美援朝之戰。第一部《志願軍：雄兵出擊》故事圍繞中國人民志願軍入朝打響的第一、二次戰役展開，負責在松骨峰阻擊敵軍的38軍戴如義（魏晨飾）、楊少成（尹昉飾）、孫醒（陳飛宇飾）等，將在第一部登場。第二部隨著戰事發展，將會出現新的角色，如傅崇碧（吳京飾）、蔡長元（韓東君飾）等。第三部描寫和平談判開始，邊打邊談，上甘嶺戰役、板門店停戰談判等，將在最後一部重點呈現。故事時間橫跨長達三年，完整呈現了抗美援朝戰爭的歷史脈絡，出場人物超過200多個，既有領袖將帥，也有無名戰士。



▲《志願軍：雄兵出擊》劇照。

「中國內地電影展2023」揭幕

「中國內地電影展2023」於昨晚在香港文化中心大劇院舉行開幕典禮，並放映喬思雪執導的《臍帶》作開幕電影。是次影展選映12部影片，從人生情感到社會議題，從真實的紀錄到科幻的外星文明探索，展現出百花齊放的創作風貌。

大公報記者 顏 珮

文化體育及旅遊局副局長劉震致辭時表示，「近年，內地電影人不斷拓展題材、優化製作和提升藝術水平，以優秀的作品帶動需求，贏得海內外觀眾的口碑。這些作品也廣受海外觀眾歡迎，在國際影壇綻放異彩。驕人成績的背後，我們看到內地電影人鍥而不捨的精神，以及對電影藝術和創作的堅定追求。今年的開幕電影《臍帶》正是其中一部傑作。新進導演喬思雪透過母子回潮故土，以詩化的畫面探討生命和愛的力量。」他提到，國家「十四五」規劃綱要把香港定位為中外文化藝術交流中心，中外觀眾可藉影展及透過電影藝術促進交流。香港亦已經與內地搭建合作平台，包括粵港澳大灣區文化藝術節，向外弘揚優秀的中華文化，展現國家的軟實力。紫荊文化集團董事吳保安致辭時表示，「『中國內地電影展』已走過26屆，

影展得到特區政府的大力支持，也深受廣大香港市民的喜愛。紫荊文化集團肩負文化國際傳播使命，致力於講好中國故事，講好大灣區故事，講好香港故事。我們將挑選更多更好的優秀內地電影，把『中國內地電影展』辦得更好。」自即日起至10月29日，12部內地出品的優秀電影將在香港文化中心大劇院、香港電影資料館電影院、香港太空館演講廳、香港科學館演講廳、北區大會堂演奏廳、影藝戲院（青衣城）和香港大學黃麗松講堂放映。本屆影展由康樂及文化事務署和華南電影工作者聯合會合辦。中聯辦宣傳文體部副部長孫兆敏、康樂及文化事務署署長劉明光、華南電影工作者聯合會理事長張康達、開幕電影《臍帶》導演喬思雪、《叫我鄭先生》聯合出品人胡凱和銀都機構有限公司總經理丁凱亦出席此次開幕典禮。



掃一掃 有片睇



▲嘉賓出席「中國內地電影展2023」開幕典禮。 中新社



▲開幕電影《臍帶》劇照。

- 《臍帶》 10月22日香港電影資料館電影院 票價：60
- 《叫我鄭先生》 10月6日香港電影資料館電影院 票價：60
- 《人生大事》 10月28日香港太空館演講廳 票價：60
- 《撥浪鼓咚咚響》 10月7日香港太空館演講廳 票價：60
- 《我的姐姐》 10月15日香港太空館演講廳 票價：60
- 《掬水月在手》 10月13日香港太空館演講廳 票價：60
- 《第十一回》 10月20日香港太空館演講廳 票價：60
- 《保你平安》 10月27日香港太空館演講廳 票價：60
- 《野馬分鬃》 10月14日香港科學館演講廳、10月29日香港電影資料館電影院 票價：60
- 《宇宙探索編輯部》 10月1日香港太空館演講廳、10月21日香港科學館演講廳 票價：60
- 《傍晚向日葵》 10月8日北區大會堂演奏廳 票價：免費
- 《一江春水》 10月6日香港大學黃麗松講堂、10月7日影藝戲院（青衣城） 票價：免費